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Allmänheten om kärnkraft

• Undersökningen har genomförts av Novus Opinion på
uppdrag av Analysgruppen vid KSU, Kärnkraftsäkerhet och 
Utbildning.

• Intervjuerna har genomförts inom ramen för Novus Opinion 
telefonomnibus under perioden 21-27 okt 2008.
• Målgruppen är den svenska allmänheten 16 år och äldre.
• Mätningen omfattar 1000 intervjuer.

• I rapporten görs jämförelser med resultat från tidigare 
opinionsundersökningar som genomförts av Synovate på uppdrag 
av Analysgruppen



Frågorna

• Frågor som ställdes:
• Fråga 1

• Vilken är din personliga åsikt om den framtida användningen 
av kärnkraft som energikälla i Sverige?

– Fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska beslut
– Fortsätta använda de kärnkraftverk som idag finns, men inte bygga 

några nya reaktorer
– Fortsätta använda kärnkraften och vid behov bygga nya reaktorer
– Tveksam, vet ej

• Fråga 2
• Är du för eller emot att man vid behov bygger en eller flera 

nya reaktorer inom de befintliga kärnkraftsanläggningar som 
idag finns i Sverige?



Sammanfattning

Allmänheten om kärnkraft
Den framtida användningen av kärnkraft som energikälla i Sverige
• Efter en uppgång minskar nu åter acceptansen för den svenska kärnkraften. Andelen som vill 

fortsätta använda kärnkraften har sedan juni i år minskat från 82 % till 76 % (en signifikant 
nedgång). Samtidigt ökar andelen som vill fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska beslut 
något från 15 % till 18 %.

• Nedgången för andelen som vill fortsätta använda kärnkraften är tydligast bland kvinnor 
respektive bland de yngsta och de äldsta. Stora väljargrupper, har fått en mer avvaktande attityd. 
Undantagen är främst folkpartiets väljare, som tycks i stort sett oförändrat positiva respektive 
miljöpartiets och vänsterpartiets väljare som tycks ha blivit något mindre negativa till kärnkraften.

För eller emot nya reaktorer inom befintliga anläggningar
• I undersökningen ställdes en ny fråga om man är för eller emot att man vid behov bygger en eller 

flera nya reaktorer inom de befintliga kärnkraftsanläggningar som idag finns i Sverige.
• Resultaten visar att 50 % är för att man bygger nya reaktorer inom befintliga anläggningar, dvs 10 

procentenheter fler än som i grundfrågan svarar att man vid behov vill bygga nya reaktorer.
• Som väntat är män, betydligt oftare än kvinnor, för att man bygger nya reaktorer på befintliga 

anläggningar. M- och fp-väljare är också ofta för, v– och mp-väljare ofta emot.
• Det är mycket få (7 %) bland de som vill fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska beslut som 

vill att man vid behov bygger nytt på befintliga anläggningar. Omvänt gäller att nästan samtliga (92 
%) inom den grupp som vill bygga nya reaktorer också anser att man kan bygga nytt inom 
befintliga anläggningar. 

• Mer intressant är kanske att bland de som vill fortsätta använda de kärnkraftverk som idag finns, 
men som inte vill bygga några nya reaktorer, är hela 30 % för att man vid behov bygger nya 
reaktorer inom befintliga kärnkraftsanläggningar.



Andelen som vill fortsätta använda kärnkraften minskar åter
Liknar situationen för ett år sedan
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Vilken är din personliga åsikt om den framtida användningen av kärnkraft som 
energikälla i Sverige? Ska vi…
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Kvinnorna åter mer skeptiska

22%

25%

24%

44%

56%

45%

51%

43%

42%

33%

29%

5%

5%

9%

3%

2%

3%

28%

19%

24%

11%

11%

12%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

november

juni

Kvinna, oktober

november

juni

Man, oktober

Fortsätta använda kärnkraften och vid behov bygga nya reaktorer
Fortsätta använda de kärnkraftverk som idag finns, men inte bygga några nya reaktorer
Tveksam, vet ej
Fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska beslut

Vilken är din personliga åsikt om den framtida användningen av kärnkraft som 
energikälla i Sverige? Ska vi…

Bas: Samtliga 



Tydligast minskning bland de yngsta och de äldsta
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M-, c- och kd-väljare mindre positiva till kärnkraften
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V- och mp-väljare något mer positiva till kärnkraften
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Fem av tio är för att man vid behov bygger nya reaktorer 
inom befintliga anläggningar
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Tydligt samband med partisympati
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Tre av tio som inte vill bygga nytt är för en utbyggnad inom 
befintliga anläggningar
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